

珠海参加杭州亚运会唯一运动员梁志伟:

向世界展示珠海人青春活力

本报讯 记者康振华报道:10月2日19时,杭州亚运会举行男子水球比赛,中国队以27:8战胜泰国队。担任中国男子水球队守门员的梁志伟是来自珠海斗门的运动员,他也是我市唯一参加本次亚运会的运动员。赛前,记者采访了梁志伟及其启蒙教练李桂荣。梁志伟说:“我将尽自己最大的努力打好每一场比赛,用成绩回报过去的不懈努力。希望通过自己的努力把珠海人的青春活力展现给世界。”

水球是一个综合性很强的项目,陆上训练和水上训练都很重要,对运动员的力量、速度、耐力和灵活性都有很高的要求。男子水球赛场长30米,对运动员而言,完成一次攻防转换,相当于进行一次50米冲刺,“游动结束后,还需要找到固定位置完成进攻和对抗,且不同于足球有前中后的分区,水球需要全攻全守,对运动员的体能有很高要求。”李桂荣说,“在水球比赛中,运动员必须全程‘悬浮’在水中,不能触池底和池壁,踩水能力就成为水中对抗的关键。”

梁志伟曾在白蕉新环中学读书。2006年,14岁的梁志伟被斗门区少年业余体校水球主教练李桂荣挑中,成为斗门区少年业余体校水球队的一员。2008年梁志伟凭借出众的身体素质和天赋进入广东水球队集训,2010年转为广东省水球队队员,2011年进入国家队集训,2012年进入国家青年队,2013年进入国家队,场上位置为守门员。“梁志伟具备出色的踩水技术、灵活的



10月2日,中国队守门员梁志伟(左)在比赛中扑救。当日,在杭州亚运会水球项目男子小组赛A组比赛中,中国队以27:8战胜泰国队。

长手臂和精准的判断力,近两米的身高符合国际水球发展的方向。”李桂荣告诉记者,梁志伟训练刻苦、认真,领悟能力强,守门技术进步快。印象最深刻的是2010年,他参加全

国青少年水球锦标赛获得冠军。“经过10多年时间,看到我培养的队员能够获得冠军,心情很激动!”李桂荣说。

梁志伟告诉记者,他9月30日

随队进驻亚运场馆,10月1日进行赛前训练,担任队里的守门员,“我们团队上下都对夺冠有信心,我也将尽自己最大的努力打好每一场比赛。”

新华社发

珠海海事护航澳门烟花汇演

本报讯 记者许晖报道:10月1日晚,澳门特别行政区举行国际烟花比赛汇演,珠海海事局全程护航。现场烟花五彩缤纷,为珠海两地市民带来了一场浪漫壮观的烟花盛宴。

记者了解到,此次汇演在珠海澳两地交汇处的十字门水域进行。该水域有四条水道交汇,各类大小船舶往来交织,船舶流量大,交通流复杂。现场还有6艘观礼客船,游客近1500人。

“烟花汇演前,我们提前与澳门海事及水务局共同制定了水上交通管制计划,发布航行通告,提醒周边船舶调整航行计划,确保烟花汇演活动顺利进行。”参与本次烟花汇演保障任务的

珠海海事局湾仔海事处洪湾海巡执法大队副队长李雄兵告诉记者。

汇演现场,珠海海事局利用智慧海事监管系统、无人机等信息化手段对汇演水域开展远程管控,切实保障了烟花燃放水域安全。

烟花汇演水域现场水上交通安全管制负责人张锦汉说:“10月1日烟花汇演正值国庆假期,乘船和乘游艇观看烟花表演的游客增多,水上通航环境更加复杂,珠海海事部门提前介入,积极协调澳门海事及水务局共同对十字门珠澳交界水域开展水上交通管制,全力保障本次烟花汇演的成功举办。”

湾仔边检站假期全力维持口岸通关秩序 确保出入境旅客与港口码头货通人物



中秋国庆假期,湾仔边检站全力确保出入境旅客与港口码头货通人物。

本报记者 程霖 通讯员 林晨霖 摄

节日我在岗

本报讯 记者郭秀玉 通讯员许嘉伟报道:10月2日,记者从珠海边检总站湾仔边检站获悉,今年中秋、国庆假期,该站所辖湾仔口岸、洪湾国际货柜码头、西域码头执勤点陆续迎来客流及货运船舶的出入境高峰。据湾仔边检站统计,假期前三天,湾仔口岸共查验出入境人员超15000人次,较去年同期增长158%,洪湾国际货柜码头、西域码头执勤点9月30日当天共查验出入境船舶近70艘次,创下该站今年往来港澳小型船舶单日出入境船舶数量新纪录。

针对节假日期间口岸、港口出入境旅客、船舶数量上升,湾仔边检站严格落实国家移民管理局、珠海边检总站相关工作部署,多措并举保障口岸港口中秋国庆假期货通人物。

“看新闻说中秋国庆假期珠海会有很多文旅活动,趁放假就赶紧带着孩子过来玩几天,第一次从澳门坐船过来,5分钟就到了,很方便。”刚从澳门入境珠海的旅客黄女士说。

据介绍,为保障“双节”期间湾仔口岸的出入境秩序安全顺畅,湾仔边检站在假期前主动加强与口岸联检单位的沟通联系,提前发布口岸通关“两公布一提示”内容,为广大出入境旅客

提供边检通关指引及提醒出入境注意事项。同时,该站提前根据每班次客流预测科学调配警力,开设开满边检查验通道,并增设咨询、引导、应急岗位,加强现场核查及口岸应急处置准备,全力维持口岸通关秩序高效顺畅。

9月30日,珠海洪湾港港区内,出入境的往来港澳小型船舶有序鸣笛通关,码头边的吊机、货车来往不停。烈日下,该站执勤民警在一艘出入境船舶的甲板、船舱、驾驶室等部位严查细验。

“我们这批砂石物料主要是运到香港澳门用作桥梁建设和填海工程,需要在10月1日前运送到建筑工地,感谢边检部门的高效查验,让我们的船舶可以及时顺利通关。”伟新国际船舶代理有限公司董事长黄锦伟称赞道。

为满足港口企业及航运公司营运需求,保障进出口货物及建筑物料顺利运往港澳,该站主动结合“双节”假期船舶数量变化形势和口岸企业作业特点,提前向港口企业及船舶代理公司了解假期船舶通关计划,及时调整勤务安排,严格落实“7×24”小时通关保障、出入境船舶预查预录、查验窗口前移泊位、出入境手续“一次办妥”等便利举措,全面确保船舶到港“零等待”作业、离港“零延时”放行,持续为洪湾国际货柜码头、西域码头出入境船舶提供安全、高效、便捷的通关环境,确保节日期间船舶通关“不打烊”。

海滩露营



昨日,高新区金湾沙滩上游客如织。

本报记者 吴长赋 摄

多彩烟花



国庆假期,圆明新园精彩策划了“国庆多彩缤纷夜”活动,为市民游客带来假期新玩法。

本报记者 张映竹 朱习 摄

斗门区“非遗体验月”首场活动开启 在历史文化名街体验非遗魅力

本报讯 记者张帆报道:非遗主题绘画涂色、客家竹板山歌体验、少儿曲艺互动展演……9月30日-10月1日,斗门区第八届民俗文化展暨2023年“非遗体验月”首场活动在斗门旧街开启,市民及游客在感受这条历史文化名街的风韵之际,通过互动体验,感受斗门非遗项目的魅力。

9月30日,市级非遗项目白蕉客家竹板山歌走进斗门旧街,该项目传承人的爱徒李晓茜现身舞台,带来《黄杨山上唱山歌》《月光光》《故乡介山歌》等曲目。“客家竹板山歌以竹板敲击为伴奏,常用于儿童游戏和教育,是传承至今的文化瑰宝……”悦耳动听的歌声、声情并茂的讲述,吸引不少游客驻足欣赏。李晓茜邀请在场小朋友,上台学习击拍敲打竹板。“排排坐,唱山歌……”在老师的手把手教学下,孩

子们跃跃欲试,家长则拿起手机记录此次新奇的体验。“我家的哥哥和妹妹都上台了,他们表现得勇敢又聪明,很快就学会了。来斗门旧街游玩,非常有趣。”周女士表示。

另一非遗项目粤曲10月1日走进斗门旧街。活动内容以少儿曲艺为主题,悠扬粤曲声声入耳,传统服装惟妙惟肖。在表演和互动体验环节中,“小戏骨”们展示生动表情,一板一眼,尽显岭南戏曲魅力风采。

本届“非遗体验月”期间,斗门旧街游客服务中心二楼还开展了非遗主题绘画互动体验。

两天近60组亲子家庭,通过非遗IP手绘活动,绘制出一个个独特的专属画作。对于这样新颖的体验方式,孩子们反响热烈。“活动不仅有趣,还让我认识了斗门水上婚嫁、装泥鱼和醒狮等非遗项目。”参加活动的童涵语开心说道。



斗门区“非遗体验月”首场活动在斗门旧街开启。

本报记者 梁冠贤 摄

青茂边检站民警走进校园 为学生开展爱国主义教育

本报讯 记者郭秀玉 通讯员朱金辉 杨海程报道:为庆祝中华人民共和国成立74周年,进一步加强青少年爱国主义教育,9月28日,珠海出入境边防检查总站青茂边检站民警来到珠海市第十小学为同学们带来了一堂生动的爱国主义教育课。

课堂上,民警围绕“我爱我的祖国”主题,用问答积分的方式调动同学们的积极性,详细讲述了红领巾诞生的故事、国庆节的由来,以及国旗、国徽、国歌等国家标志的相关知识。同学们反应热烈、积极参与、踊跃发言。民警们生动的讲解让同学们听得入迷,不仅让同学们感受到浓浓的国庆氛围,也加深

了同学们爱国爱党意识。抢答环节结束后,民警还为同学们播放了爱国主义教育影片,引导其学习先辈们英勇抗战的先进事迹,进一步激发同学们的爱国热情,强化了“少年兴则国家兴,少年强则国家强”的意识,增强其努力学习、报效祖国的责任感和使命感。

据了解,此次爱国主义教育课是青茂边检站警校共建系列活动重要组成部分。自2021年成立以来,该站到驻地多个学校开展爱国主义教育、普法进校园等活动数十次,有效激发了民警忠诚履职、爱岗敬业的工作热情,也为驻地学校开展爱国主义教育、法律教育等创造了良好条件。

自然资源部珠海海洋预报台、珠海市自然资源监测中心 2023年10月2日16时发布
今日海洋环境预报

【港口预报】 扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm
香洲港	小浪	06:57	58	13:05	195	18:27	127		
九州港	小浪	00:00	243	06:35	48	13:03	184	18:05	115
澳门港	小浪	06:32	107	12:51	242	17:58	182	23:49	311
高栏港	轻浪	06:42	54	11:33	199	18:17	122	23:31	276

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(°C)	海岛游出行提示
桂山岛	2	0.7	30.5	不易晕船
东澳岛	2	0.8	30.2	不易晕船
外伶仃岛	3	1.0	29.5	不易晕船
大万山岛	3	1.0	29.5	不易晕船
荷包岛	2	0.8	30.6	不易晕船
庙湾岛	3	1.2	29.4	不易晕船

18项个人所得税优惠政策延续实施

本报讯 记者苏振华报道:日前,财政部、国家税务总局等部门陆续发布公告推动多项个人所得税优惠政策延续实施。哪些与珠海市民相关,有利于市民群众合理规避税负?日前,国家税务总局珠海市税务局将相关条款进行了归纳整理,方便大家掌握。

这18项个税优惠政策除此前已详细介绍过的提高个人所得税有关

专项附加扣除标准、延续实施个人所得税综合所得汇算清缴有关政策、延续实施支持居民换购住房有关个人所得税政策、继续实施公共租赁住房税收优惠政策、延续实施粤港澳大湾区个人所得税优惠政策、延续实施外籍个人有关津补贴

个人所得税政策、延续实施全年一次性奖金个人所得税政策、个体工商

户年应纳税所得额不超过200万元部分减半征收个人所得税优惠、扶持自主就业退役士兵创业就业税收优惠、创业投资企业和天使投资人投资初创科技型企业的优惠政策等十项外,还有以下八项优惠政策,包括:

延续实施远洋船员个人所得税政策、实施创新企业境内发行存托凭证试点阶段税收优惠政策、支持

原油等货物期货市场对外开放免征个人所得税政策、沪港深港股票市场交易互联互通机制和内地与香港基金互认减免个人所得税政策、创业投资企业个人合伙人所得税优惠政策、上市公司股权激励个人所得税优惠政策、支持重点群体创业就业税收优惠,以及沪港通、深港通转让差价所得暂免征收个人所得税政策。